

魅力鄄城

天天有好戏 精彩不间断

2024春节山东乡村文化旅游节 鄄城主场来了

本报讯(通讯员 刘永霞)

为进一步宣传推介春节期间的民俗文化和鄄城特色文化,营造欢乐祥和的节日氛围,2024年1月18日(农历腊月初八)至3月11日(农历二月初二),鄄城县举办“2024春节山东乡村文化旅游节”系列活动。天天有好戏,精彩不间断,快来看看哪个地方的活动最吸引您。

董口镇董口村:1月18日(腊月初八),举行“2024春节山东乡村文化旅游节”鄄城县启动仪式。发布2024春节山东乡村文化旅游节鄄城重点活动安排,启动文化科技卫生“三下乡”。同时,组织文艺节目演出,开展健康义诊、法律咨询等志愿服务活动。

濮水公园:1月26日(腊月十六),举行移风易俗树新风,古鄄新风“缘来是你”集体婚礼颁证活动,宣传简单文明的婚礼仪式。

鄄城县融媒体中心:2月2日(腊月二十三),举行鄄城县春节联欢晚会。围绕鄄城高质量发展新局面,突出群众奋发向上的生活新风尚,呈现一场具有鄄城特色的春节文化盛宴。

鄄城县人民广场:2月5日(腊月二十六),举办鄄城县第二届尧舜文化艺术节-馒头节。来自全县17个镇街的参赛选手齐聚一堂,现场设花馍和白馍赛区,活动现场安排了舞蹈、歌曲、戏曲等文艺节目

表演,同时设置手造、非遗、人发等特色展销区。

郑营镇冯庄生态园:2月7日(腊月二十八),开展迎新春庆新年“乡村好时节·Let’s go”主题2024春节山东乡村文化旅游节——灯光秀。根据冯庄生态园的水、景、地形、文化等元素,结合声光电技术,打造梦幻灯光秀,让游客沉浸式感受光影艺术的魅力。

孙膑旅游城:2月10日(正月初一),在孙膑旅游城景区举办民俗文化艺术节,组织曲艺、武术、秧歌舞等民俗表演。

什集镇王坊:2月16日(正月初七),在什集镇王坊村举办春节梅花拳武林大会,弘扬中华民族优秀传统文化。

彭楼镇舜王城村:2月17日(正月初八),组织全县斗羊爱好者,在彭楼镇舜城村举办斗羊比赛,弘扬传统文化,丰富群众精神文化生活。

李进士堂镇小辛庄广场:2月22日(正月十三),组织开展黄河岸边的非遗之舞—商羊舞、三皇舞演出活动,让非遗记忆“活”起来。

鄄城城区:2月23日(正月十四),开展“我们的节日·全民庆元宵”主题活动。组织全县舞龙、舞狮、担经等优秀非遗项目进城路游,营造喜庆热烈、文明祥和、安全有序的节日氛围。

郑营镇冯庄生态园:2月24日(正月十五),举办烟花秀,邀

请专业烟花表演团队,定时定点燃放烟花,呈现一场惊艳的烟花秀。

济董路南侧斗鸡馆:2月25日(正月十六),组织斗鸡协会、斗鸡爱好者举办斗鸡比赛,宣传非遗文化。

鄄城县人民广场:3月11日(二月初二),举办二月二“龙抬头”舞龙舞狮展演,各镇街舞龙舞狮爱好者以及武术表演队,为群众送上一场精彩的民俗文化盛宴。



黄河岸畔草莓红

眼下,位于鄄城县黄河岸畔的左营镇马庄草莓采摘园迎来了开园季。走进大棚内,一颗颗大饱满的草莓,在绿叶间若隐若现,鲜红的颜色,为冬季增添了几分暖意。工人们在草莓垄间不断穿梭,将达到采收条件的草莓逐一采摘,进行挑选、包装。

“这些刚摘下的草莓是河南濮阳的一家超市预定的,一会儿就要运走。目前,我们这里种植了‘红颜’和‘帝王莓’两个品种,口感都不错。”种植户许兆虎指着眼前的一筐筐草莓告诉笔者。

许兆虎原来在外地打工,一次偶然的机会,他接触到草莓种植,发现商机的他决定回乡创业。2019年,许兆虎在家乡建起了草莓大棚,开启了创业之路。

5年的时间,许兆虎通过不断学习和钻研,从一个草莓种植“门外汉”,成为草莓种植“土专家”,他种植的草莓个大、味甜、卖相好,受到消费者欢迎。如今,他的草莓种植规模已经扩大到15个棚。



在致富的同时,许兆虎还带动周边群众就业。“不同时节我们需要的工人数量也不同,常年在我们这里打工的有5人,采摘旺季要20多人,栽苗时需要的工人最多,大概需要80多名工人。”许兆虎说。

草莓好吃,关键在育苗。草莓种植成功后,许兆虎又开始尝试育苗。许兆虎说,掌握了草莓的育苗技术,不仅能够节省成本,还可以提高产量,想要长期种植草莓,就要学会育苗。如今,许兆虎培育出的草莓苗不仅自己栽种,周边不少种植户也过来采购。“我更希望这些培育成功的草莓苗

能服务于周边群众,让对种植草莓这个行业感兴趣的人员共同致富。”许兆虎说。

目前,许兆虎种植的草莓除了销售到周边各大超市,还通过采摘、直播等方式销售。每天下午和周末,到这里采摘的游人络绎不绝。在马庄草莓采摘园四周,还有10多个草莓大棚也都迎来了采摘季。

近年来,左营镇立足现有资源优势,加快调整农业产业结构,以市场需求为导向,大力发展果蔬产业,推动农业提质增效,带动群众增收致富,打造乡村振兴新引擎。

通讯员 刘永霞

孝心饺子宴 浓浓敬老情

本报讯(通讯员 刘永霞)

1月13日,鄄城县郑营镇刘灿武村举办首届孝心饺子宴。县新时代文明实践中心及郑营镇、刘灿武村相关负责人,郑营镇新时代文明实践志愿者,鄄城县家庭文化研究会志愿者参加活动。

当日一大早,志愿者们就有条不紊地忙活起来。活动中,来自鄄城复明眼科医院的医护人员为老人们进行了义诊,医护人员还为老人送来洗脸盆、毛巾等生活用品。活动现场,郑营镇文艺

志愿者表演了精彩的广场舞,老人们一边唠着家常一边看着节目,脸上洋溢着开心的笑容。

在欢声笑语和锅碗瓢盆的碰撞声中,一屉又一屉的饺子包好了。“饺子出锅喽!”临近中午,伴随着一声吆喝,香喷喷的饺子出锅了。志愿者将一碗碗热气腾腾的饺子送到老人们面前,老人的脸上挂满了幸福的笑容。

孝心饺子宴营造了“敬老、爱老、助老”的浓厚氛围,体现了对老年人的关心、关爱。



活动现场